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Correction de I’épreuve de mathématiques (bac Sciences Technigues)

Session de controle 2018

Exercice n°1 : ( 5,5 points)

1. Z2+(2+i)z+i=0

OnaA=(2+i) —4i=3 doli §=1/3
Don: z':ﬂz_l_ﬁ_ll et z"=ﬂ=_1+ﬁ_ll
2 2 2 2 2 2
Scq{z%2"}
2. (E))Z2+(1+i)2" —2z—-i=0
a. Qna 1’ +(1+i)1’-2-i=0d"ol z, =1 est une solution de (E)
b. Qna 23+(1+i)zz—Zz—i:(z—l)(zz+az+b):z3+zz(a—1)+z(b—a
a—1=1+i ,
a=2+i
Rar identification < b—a=-2 <:>{ b
=i
—b=—i
donc 2° +(1+i)2* =2z —i=(z-1)(2* +(2+i) z++i)
c. Ona
P(1+i)2 —22-i=0& (2-1)(Z2 +(2+i)z++)=0 & 2
2 +(2+1i)
—>z=1 ou z':—l—é—liou z':—1+£—1i
2 2 2 2
3. O
a. Onaz, :———/:cos(—%]+isin(——)—e_’6
s
zB:—ﬁ—li:cos(—s—ﬁjﬂsin(—s—ﬂj:e ¢ =e®
2 2 6 6
b. Qnalz,|=|z,|]=1< 0A=0B=1 donc A et B appartiennent au cerclg
@ et derayon 1
c.

)—ib
z++i=0
b de centre

1
Ona yA:yB:—E et x,>0

et x,<0 et AetB

appartiennent au cercle de

Y

centre O et de rayon 1 -2 i 0
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a. Ona aff(a)zzA -z.=2,-1=2z, =aff(&) & CA=OE et puisque O, A et C non
alignés donc OEAC est un parallélogramme
Ona aff(EE):zB -z.=2,-1=2, =aff(5l?) & CB=0E et puisque O, B et C non

alignés donc OFBC est un parallélogramme

gr( o gxo ZmN o -
c. Qna e2|e2 +p 12 =" 4 12 =—]+e °

,‘BJ ,‘l ,‘i
ete?|e+e®

137
3 i i i i— VA
d Onaz'=—1-———ji=-1+e ® =e 2 |e2+e 1?2 |=2e 2 cos—
2 12

O<£<£ donc cos£>0
12 2 12
dna
—T 5 I —I 5 A7

I— I— I— I— I—
I'=—1+———=j=-14+e ® =e?| e +e ? |=2e ¥ cos—=—-2co§—e
2 2 12 12

T I T
—<—< 7 donc cos—<0
2 12 12

Exercice n°2 : ( 4,5 points)

1.

3 -
a. Lafonction f:x> sz +1 est dérivable sur [0;2]
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§><2x 3 X
et pour tout xe[0;2] , f'(x)= 4 =

4
2\/3x2+1 \/3x2+1
4 4
3 ’ 3 1 1
Soitxe [0;2] ,onax’ —| \[=x*+1 | =x* —=x*—1==x’ —1:—(x2 —4)SO
4 4 4 4

2

2 <
car (OSXSZdoncOSx‘S4) donc X‘SL\/ZX‘+1J dou xq,/—x"+1

car xe[0;2]

Pour tout xe[0;2], OSxS‘/%xz +1 donc 0<—> <1
‘/§x2+1
4

d’ou OSE;SEainsi 0<f'(x)<

4
§x2+1
\ 4

Ona f estdérivable sur [0;2] et pour tout te[0;2] , 0< f'(t)|<

H|lw

donc

»lw

pour x€ [0;2] d’aprés le théoréme des inégalités des accroissements

finiesona 0< f(2)—f(x) S%(Z—x)

donc OSZ—f(x)S%(Z—x) pour tout xe[0;2]

Montrons par récurrence que pour tout ne N, O<u, <2
Pour n=0,0na u,=1 donc O0<u, <2 vérifiée

Soit ne N, on suppose que 0<u, <2 et montrons que O<u, | <2
Ona 0<u, <2 et puisque f estcroissante

donc f(0)< f(u,)<f(2)d’ot 0<1<u,, <2donqO<u,,, <2

n+1

conclusion : pour tout ne N, O<u, <2

On a pour tout xe[0;2], OSZ—f(x)S%(Z—x) et puisque u,|e [0;2]

pour tout ne Ndonc OSZ—f(un)S%(Z—un)

d’ot 0<2-u,,, <=(2-u,) pour tout ne N

»lw

, 3Y
Montrons par récurrence que pour tout ne N, 0<2—-u, S(Z]
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0
3
Pour n=0,0na 2—uO:2—1:1:(ZJ , Vérifiée
: 3Y
Soit ne N, on suppose que 0<2-u, < Z

3 n+1
Montrons que 0<2—-u < (Zj

Ona 0<2-uy, < 21 donc OS(Z—un)xiS E
4 4 \4

et puisque 0<2—-u_, <

n+l —

Sw

3 n
Conclusion : pour tout ne N, 0<2-u, S[Zj

d. Ona lim 3 =0 car —1<§<1 et puisque 0<2-u, < 3
n—+eol 4 4 4

lim (2—u,)=0 ainsi limu, =2

n—>oo n—>oo

Slw

Pour tout ne N on a OSZ—unS(

3 n n-1 n-1 3 koona n-1
2—[—} <u, <2 par suite 2—2(—) SQusp2
4 k=0 o\ 4 k=0 k=0

3 n
3Y 1_(4] 3Y
donc 2n—| 2 | | —22 |<s <2n d’ou 2n—4|1-| 2| |<S, <
4 3 4

n+]
(2—u,)donc 0<2—-u,,, < (%)

j donc —ZS—uns(%j —2 aipsi

n

Honc

. 92n et par
1_i
4
4 3] s 4 3Y
suite 2——|1—-| — | [£—L<2 etpuisque lim|2——1—|— F2donc
n 4 n n—tes n 4
S
lim —2=2
n—+e N

’3 : (4 points )

0,02 D
0 <: _
0,5 0,98 D
D
0,5

0 _

<
0,8 D

’
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a. Onap(DN0O)=p(0)p(D/0)=0,5%0,02=0,01

b. Ona p(Dm5)=p(5)p(D/5)=o,5><o,2=o,1

¢. Ona p(D)=1-p(D)=1-(p(DN0)+p(DN0))=1-(0,01+0,1)=0,89
2. E:« Les quatre bougies soient non défectueuses »

p(E _fn/5\\4 —Nn 294

\mT) T

3. X:stit une loi exponentielle de parameétre A

1
a. Uadurée de vie moyenne d’une bougies est 40000 donc —=40000 d[ou

L = 1 _ 2,5.107
40000
b. ®na p(20000< X <40000)=e *?*% — e #4%%0 =05 ¢
c. Pna
X >45000) N (X >40000 X %450
p((x245000)/(x24oooo)):p(( Jall )):p( 5000)
p(X =40000) p(X 340000)
g 0 — AX5000 ~0.125
B 440000 =e =e =0,88

Exercice n['4 : ( 6 points)

1.
a.| Ona lim f(x)=lim (1—xe1‘x):+oo
X 1_ 1-x 1
im 2 i {Lj: lim (—_el-Xj:_oo
X——e X X—>—o0 X x——co\ ¥
Donc la courbe (é’) admet une branche parabolique de direction (O,j) au
voisinage de —oo
. . 1-x . X . e
b.| Ona lim f(x)= lim (1—xe )= lim (1__"er= lim|1-— |=1 doncla
X—>+oo X—>+oo X—>+oo e X—>+oo e
'
droite A:y=1 estune asymptote a la courbe (¢ ) au voisinage de +oo
2.

a. f estdérivablesur R et f'(x)=—e"" —x(—-€")=(x-1)e"*

b. f'(x)=0(x-1)e"*=0=x=1d0ol| x |- 1
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a. Ona f(x)-1=—xe'*=0&x=0

X —oo 0 +oo
.
Position | ({')au dessus (') au dessus
relatif | 4o A de A
de (¢) (yea=lion)]
et A

b.| Soit T la tangente a (&) en I(2;1—2e*1) donc T:y=7'(2)(x-2)+f|(2) et

puisque f'(2):1 et f(2):1—3 d’ou T:yzl(x—2)+1—£:1x+1—i donc
e e e e e e
T=D
c.| Ona f estdérivablesur R et f'(x)=(x—1)e'"™ donc f' est dérivable sur R
et f'(x)=e1‘x+(x—1)(—e1‘x):e1‘x(2—x)
Dot X —oo 2 +o0 et puisque f'" §’annule en
(%) + 0 - changeant de signe donc
I(2;f(2)) est un point

d’inflexion pouf la courbe ({)
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4,
a. Pourtout xe R ,onal-e™—f'(x)=1-e""—(x—1)e" ™ =1—xe'™ = f(x)

b. Ona A, =["|f(t)dt=["F(t)dt=["(1-e" —f'(t))dt =[t+e"* ~ f(t)]
:(05+e1‘“ —f(a))—(1+e° —f(l)):a—3+(1+0()el‘“ =h()

o

1
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